

对伊拉克总统指派的新总理人选

马利基：我不承认阿巴迪

新华社巴格达8月11日电(记者梁有昶 尚乐)伊拉克现任总理马利基及其政治盟友11日发表声明，拒绝承认伊拉克总统马苏姆指派的新总理人选阿巴迪。

马利基和部分达瓦党成员当晚在电视上共同发表声明说，阿巴迪只代表他自己，并不代表达瓦党主导的“法治国家联盟”党团，“我们保留起诉任何违宪者的权利”。声明由达瓦党发言人萨马德宣读。

当天早些时候，马苏姆指派国民议会什叶派党团联盟“全国联盟”提名的总理候选人、现任副议长阿巴迪出任新总理并负责组建新内阁。阿巴迪承诺将在宪法规定的一个月内尽力完成组阁工作。



8月11日，在伊拉克巴格达，伊拉克现任总理马利基的支持者手举印有马利基形象的海报参加集会。(新华社/美联)

马利基为何成“弃子”

在此之前，“全国联盟”领导人贾法里发表声明称，“全国联盟”提名来自达瓦党的阿巴迪出任新总理。据伊拉克媒体报导，在“全国联盟”的170多名成员中有127人支持提名阿巴迪，其中有一些人来自马利基领导的达瓦党和“法治国家联盟”。

今年4月30日，伊拉克举行国民议会选举。新一届国民议会在7月15日和24日分别选举逊尼派议员朱布里和库尔德族议员马苏姆担任议长和总统。根据伊拉克宪法，总统应在当选后的15天内指派拥有议会多数议席的党团提名总理并组建政府。

“法治国家联盟”党团在国民议会选举中领先，赢得328个席位中的92席，马利基也宣布寻求连任。不过，包括“法治国家联盟”在内的多个什叶派竞选党团在议会中组成了一个名为“全国联盟”的大党团，它拥有超过议会半数议席的170多个席位，但联盟内部有不少党派反对对马利基连任。

伊拉克总统马苏姆11日指派副议长阿巴迪出任新总理。美国总统奥巴马对阿巴迪表示支持，并敦促他尽快组成具有包容性的新政府。

伊拉克现任总理马利基随后发表声明，拒绝承认马苏姆的指派决定，并指责美国对阿巴迪的支持为“非法”行为。

阿巴迪与马利基来自同一个什叶派政党，为何美国与伊拉克政治力量对两人“厚此薄彼”呢？在伊拉克危机不断升级的当下，总理职位之争又将让谁渔翁得利？

分析人士认为，马利基目前仍是伊拉克总理，且拥有调动武装部队的权力，因此还不能完全排除马利基采取强硬手段寻求连任的可能性。一旦他走出这一步，伊拉克政局将因此急剧恶化。

现在，除了联邦法院支持马利基，这位看守总理似乎陷入了四面楚歌的境地。库尔德人团体，逊尼派团体以及一些什叶派人士，都已经站在了马利基的对立面。

分析人士认为，马利基之所以被

抛弃，是因为不少人认为马利基政府打压逊尼派的政策是造成“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)等极端组织不断壮大的重要原因之一。而最关键的因素是，很多什叶派议员这次也不支持马利基。

从外部因素来看，美国的态度非常关键。近日，以美国为代表的西方国家加大对马利基施压，敦促其下台。

马利基与美国有着多年的合作经历，现在华盛顿为何将其抛弃？有分析人士称，美国政府不愿承认自己需要为伊拉克的现状负责，因此希望找到一个合适的“替罪羊”，马利基或许就撞在了枪口上。

在大敌当前的背景下，伊拉克政府内斗升级，获利的无疑只能是ISIS。

尽管美国已经开始用空袭手段打击ISIS，但连总统奥巴马自己似乎都对迅速扭转战局不抱太大信心。他9日在白宫发表的讲话中说，美军军事行动无法在几周内解决问题。

(据新华社北京8月12日电)

新华时评

伊权争来的不是时候

当伊拉克极端势力迅速蔓延、美军轰炸北部正酣之时，伊拉克首都巴格达上演戏剧性一幕：总统马苏姆11日提名新总理人选阿巴迪，而现任总理马利基不放手，还调兵驻守巴格达要地。

伊拉克权力斗争白热化，来的有点不是时候。

在伊拉克4月底举行的国民议会选举中，马利基领导的什叶派“法治国家联盟”再次成为最大党团，马利基获得连任机会。但是参选党团随后重组，一个更大团体“全国联盟”出现，它不支持马利基连任，由此引发伊拉克新一轮政治危机。

批评者表示，马利基当政8年，挤压逊尼派是导致逊尼派极端武装壮大的重要原因。马利基也失去美国等西方国家的支持。分析认为，美国选择将其抛弃，可能是在为自己失败的伊拉克政策寻找“替罪羊”。

新总理人选阿巴迪虽与马利基来自同一党派，但他相对温和，持有“国家大于教派”的立场，相对来说更能被各方接受。但谋求连任的马利基不接受这一现实，在希望联邦法院作出“公正”裁决的同时，调遣安全部队控制巴格达战略要地，试图扭转时局。

目前，伊拉克战事胶着，极端组织威胁依然严峻。伊拉克北部落土被“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”入侵，连美国也承认，空袭难以迅速扭转战局。值此时刻，激化的政治僵局如果失控，可能给国家带来更多混乱，甚至给极端势力制造可乘之机。

对伊拉克各派来说，当务之急是加强团结、共同对敌，切实推进政治和解，早日恢复国家的安全、稳定和正常秩序。

(新华社北京8月12日电)

俄向乌克兰东部运送人道主义救援物资 乌称不会允许俄车队入境

据新华社莫斯科8月12日电(记者赵嫣)俄罗斯向乌克兰东南部提供人道主义援助的车队12日晨从莫斯科郊外启程。

俄塔社援引来自莫斯科市政府的消息报道说，车队共有约280辆卡玛斯货车，运送总重达两千吨的救援物资，其中包括400吨谷物、100吨糖、62吨儿童食品、54吨医疗用品、1.2万条睡袋和69套发电设备等。

俄总统新闻秘书佩斯科夫11日说，车队由红十字国际委员会领导，将经由与乌克兰商定的边检站进入乌克兰。

据新华社莫斯科8月12日电(记者胡晓光)基辅消息：乌克兰总统办公厅副主任任雷12日说，乌方不会放行俄罗斯人道主义车队入境。

任雷当天在接受乌克兰当地电视台采访时说，俄人道主义物资将在俄乌边境换装到红十字机构车辆上，在乌克兰境内由红十字国际委员会乌克兰分会负责，乌方承担安全保障义务。

他同时说，乌方也不会允许俄紧急情况部或其他强力机构的任何护送人员进入乌克兰境内。

任雷说，乌方是根据西方国家领导人的建议同意接纳俄方援助的。援助应该按照乌克兰的规则提供。任何未与乌克兰商定的人道主义行动，都将被乌方视为“军事入侵”。



顿涅茨克人道主义危机严重

8月11日，在乌克兰顿涅茨克，一名司机检查自己被损毁的卡车。

随着政府军对顿涅茨克和卢甘斯克形成包围之势，当地居民生活陷入困境。

(新华社发)

在顿涅茨克，民众缺少食品、水和燃料。由于燃油吃紧，街头行人和车辆稀少。

(新华社发)

澳大利亚工党副领袖表示 澳不应在中美之间选边站

新华社悉尼8月12日电(记者张硕)澳大利亚反对党工党副领袖、影子内阁外长塔妮娅·普里伯塞克12日说，澳大利亚不应在与美国、中国和日本的关系上选边站，同时国际社会有责任为中国崛起提供更多的空间，鼓励中国在国际事务上发挥更加积极的作用。

在当天于新南威尔士大学举行的孔子学院年度名人讲坛上，普里伯塞克

说：“我们应清楚地认识到中国悠久的历史以及对世界经济作出的重要贡献；我们有责任认识到在中美之间选边站是错误的观点；我们有责任对中国崛起持更加开放的态度，因为中国经济的发展对我们大家都有好处。”

普里伯塞克认为，当今国际社会面临许多非常棘手的全球性问题，一些重要的国际组织应给予中国更多话语权，帮助中国发挥更加积极的作用。

韩国一渔船南部海域倾覆 4人死亡3人失踪

新华社首尔8月12日电(记者宋成锋)据韩国联合通讯社12日报道，一艘韩国渔船当天下午在韩国南部城市巨济市以南海域倾覆。截至发稿时已有4人死亡，3人失踪。

据当地媒体报道，倾覆事故发生后，赶到现场的韩国海警在海上救起3人，并从船体内部运出5名船员，

但发现其中4名船员已经死亡。目前，救援人员在事故海域全力搜救3名失踪船员。

韩联社援引韩国海警的话说，出事渔船是从韩国釜山驶往巨济岛方向，船上共有11名船员。事故起因可能是该渔船撞到了一艘牵引船的缆绳，导致船体倾覆。

热点追踪

据新华社巴格达8月12日电 伊拉克总统马苏姆11日指派国民议会什叶派党团联盟“全国联盟”提名的总理候选人阿巴迪出任新总理并组阁。但现任总理马利基随后拒绝承认这一指派，并要采取措施寻求连任。

马利基的执政存在较大争议。在他担任两任总理的8年间，伊拉克政治、经济和安全方面危机频现。逊尼派和库尔德族人的政治党派以及部分什叶派党派一直指责马利基独揽大权，要求他下台呼声日益高涨。而总统马苏姆是库尔德族人，其党派立场不支持马利基。最关键的问题是许多什叶派议员也不支持马利基，其中包括马利基所属党派的部分成员。而

美国防部称针对伊极端组织 美军已“定点”空袭15次

据新华社华盛顿8月11日电(记者穆东)美国国防部11日说，美军自8日开始对伊拉克极端组织目标发动空袭以来，共执行15次“定点”空袭任务。

陆军中将威廉·梅维尔在当天的国防部记者会上说，美军“定点”空袭有效阻止了“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”武装在伊北部城市埃尔比勒和辛贾尔山附近的行动。美国空军和海军的F-15E“攻击鹰”、F/A-18“超级大黄蜂”、MQ-1“捕食者”等机型战斗机参与了空袭任务。

梅维尔说，摧毁伊极端组织武器设备尚在其次，缓解伊极端组织对美方人员设施和伊拉克平民的威胁是发动空袭的首要目的。他说，美军空袭不能完全扼制伊极端组织的军事能力和其在伊拉克其他地区以及叙利亚的势力。他说，美方将继续为伊拉克政府和库尔德武装提供军事支持。

在发布会上，梅维尔还介绍了西方国家在伊拉克实施人道主义援助的情况。他说，从7日开始，美国和英国共执行人道主义援助空投任务14次，向困在山上的伊拉克平民提供了1.6万加仑的水和7.5万份食品。

加沙几成垃圾之城



8月11日，在加沙城附近，羊圈在垃圾堆中放羊。由于市政府自7月8日以色列“护刃行动”开始以来停止处理垃圾，加沙城街道被垃圾覆盖。

持续了一个多月的巴以冲突至今已造成超过1900名巴勒斯坦人死亡，约1万人受伤，其中多数是平民。以色列方面则有64名士兵和3名平民丧生。

(新华社发)

华盛顿民众抗议空袭伊拉克



8月11日，在美国首都华盛顿白宫前，民众举着标语，高喊口号，抗议美军空袭伊拉克的行为。(新华社发)

极高速连拍相机：万亿分之一秒一张照

据新华社东京8月11日电(记者蓝建中)日本东京大学和庆应义塾大学的研究人员在10日的《自然·光子学》杂志网络版上报告说，他们开发出了连拍速度极快的相机，每拍一张照片的时间还不到一万亿分之一秒。

光的传播速度相当于每秒绕地球赤道七圈半，而在一万亿分之一秒的时间内，光也只能前进0.3微米。这种相机的拍照速度之所以如此迅速，是由于它能将每秒闪烁一万亿次以上的闪光灯的光根据其波长进行细致分解，使之依次照射到

被拍摄的物体上，再通过图像处理获得被拍摄物的连续影像。

车内进水更易逃生

新华社供本报特稿 日本汽车联盟的逃生实验结果显示，汽车在水中抛锚时，车内进水后更容易打开车门逃生，原因是进水后车体内的水压差变小。实验场景设定为一辆汽车停在高架桥下的下坡路上，路面积水，实验水深30厘米至120厘米。结果显示，车内留有空气时，水压导致任何水深都无法打开车门；车内进水后，车内外水压差变小，水深120厘米也能打开车门。水深超过90厘米时，电动车窗可能会因电路故障而失灵。